

Участие первых лиц Беларуси и России в Форуме регионов с 2015 года стало традиционным и говорит о важности этого события для народов двух стран. Кроме них, на форум приезжают организаторы — члены Совета Республики Национального собрания Беларуси и Совета Федерации Федерального собрания России. Также ежегодно на нем собираются Государственный секретарь Союзного государства, члены Евразийской экономической комиссии, представители регионов, дипкорпуса и крупных предприятий. С каждым годом мероприятие привлекает все больше внимания.

Темой I Форума (Минск, 2014 год) стало развитие агропромышленных комплексов двух стран. По итогам было отмечено несколько ключевых точек взаимодействия: обеспечение продовольственной безопасности Союзного государства, гармонизация законодательства, увеличение экспорта сельскохозяйственной продукции в третьи страны, производство экологически чистой продукции, развитие прямых контактов между предприятиями.

II Форум регионов Беларуси и России прошел в 2015 году в Сочи, где обсудили промышленную политику. Импортозамещение и белорусско-российская промкооперация были отмечены как приоритетные темы для диалога. В совместные кооперационные проекты вовлечено около 8000 предприятий двух стран. Председатель Совета Республики Михаил Мясникович на открытии совместной белорусско-российской промышленной выставки подчеркнул, что Беларусь приходит на российский рынок с инновационной продукцией.

В прошлом году на повестку дня были вынесены вопросы социальной политики. На заседании, которое было разделено на девять секций, обсудили вопросы образования, культуры, молодежной политики и медицинской помощи.



СОЮЗ ЕВРАЗИЯ

№ 12 (72) Вторник 27 июня 2017 года

Для читателей Беларуси, России, Казахстана, Армении, Кыргызстана

Выходит 2 раза в месяц

Издаётся с 26 апреля 2014 года

■ Повестка дня

СЛОЖЕНИЕ ПОТЕНЦИАЛОВ

Дополнять друг друга по многим позициям — здесь лежат возможности для взаимодействия



фото БЕЛТА

Важным результатом проведения диалога в таком формате становится подписание новых договоров. Так, на II Форуме были заключены экспортные контракты на \$230 млн, на III Форуме — более чем на \$300 млн. В рамках подготовки к форуму

этого года уже подписано совместных договоров более чем на \$180 млн. На самом мероприятии и в ближайшие дни после него планируется подписать примерно столько же и выйти на итоговую цифру в \$400 млн экспортных контрактов с Российской Федерацией.

Форум обещает быть насыщенным. На этой неделе пройдут Дни науки Беларуси в России. Одним из основных событий первого дня станет заседание семи секций, на которых будут рассматриваться различные аспекты сотрудничества в сфере инноваций. Кроме этого, ожидается, что участники посетят технопарки и технополисы. В этот же день пройдет заседание Межпарламентской комиссии Совета Республики Национального собрания Беларуси и Совета Федерации Федерального собрания России по межрегиональному сотрудничеству.

На следующий день состоится заседание Высшего Государственного Совета Союзного государства, в котором примут участие Президент Беларуси Александр Лукашенко и Президент России Владимир Путин. Также пройдет встреча председателя Совета Республики Михаила Мясниковича и председателя Совета Федерации Валентины Матвиенко с руководителями регионов Республики Беларусь и субъектов Российской Федерации. В пленарном заседании 30 июня, посвященном главной теме форума, планируют принять участие порядка 550 человек.

Надежда АНИСОВИЧ.

anisovich@zviazda.by

УМНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ СОБИРАЮТСЯ В МОСКВУ

Национальную экспозицию Беларуси организуют в рамках IV Форума регионов России и Беларуси, который пройдет 29—30 июня в Москве.

В этом году основная тема мероприятия — «Векторы интеграционного развития регионов России и Беларуси в сфере высоких технологий, инноваций и информационного общества». Белорусская сторона собирает представить новаторские разработки и высокотехнологичную продукцию.

По информации пресс-службы Белорусской торгово-промышленной палаты, тематически белорусская экспозиция будет разделена на 14 кластеров. В них войдет машиностроение, космические технологии, микроэлектроника и солнечная энергетика, биотехнологии и высокие технологии в здравоохранении, аддитивные технологии 3D-печати и наноиндустрия, информационно-коммуникационные технологии, молодежные проекты, инновации в легкой промышленности, а также книги Беларуси. В рамках выставки пройдет презентация

сразу нескольких новинок электротранспорта: электро-мобиль, созданный на базе Geely SC7, пассажирский электробус «Белкоммунмаш», электростанция для электромобилей «Витязь».

Национальная академия наук представит свои беспилотные авиационные комплексы «Бусел М40» и «Буревестник» с дальностью применения до 290 километров. Всемирно известный разработчик компьютерных игр World of Tanks, «Операция «Багратион», Order of War — компания «Гейм Стрим» — организует в рам-



фото Сергея НИКОЛОВИЧА

Михаил ВАЙСЕР, художник-дизайнер компьютерной графики, и Михаил РИТВИНСКИЙ, арт-супервайзер, работают над созданием модели танка для популярной игры World of Tanks.

ках выставки игровую зону и представит новые проекты в сфере обработки и анализа данных.

Также на экспозиции будет продемонстрирована

инновационная линия по предпродажной подготовке овощей. Единый комплекс сельскохозяйственных машин осуществляет полный цикл работ: посадка, хране-

ние, приемка, калибровка, сортировка, сухая очистка, мойка, фасовка и упаковка картофеля, свеклы, лука, моркови в различные виды упаковки. Разработка не имеет аналогов в мире, так как все машины выпускаются одним производителем.

Всего в выставке примут участие 84 белорусских предприятия, которые представят около 250 разработок, включая приборы дистанционной спектроскопии для зондирования Земли, накопители энергии нового поколения, очки с технологией дополненной реальности, разработки в сфере информационных технологий и компьютерных игр, ультразвуковые технологии и оборудование для кардиологии, трансплантологии, онкологии, стоматологии и многое другое.

Илья КРЫЖЕВИЧ.

Kryzhevich@zviazda.by